

陈敏尔在蓟州区调研时强调

坚持因地制宜 发挥特色优势 扎实推动绿色发展高质量发展

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)

2月9日上午,市委书记陈敏尔前往蓟州区调研。他强调,要全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展的战略部署,深入贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,因地制宜,突出特色,切实把生态优势转化为发展优势,推动绿色发展、高质量发展不断取得新成效,努力实现“十五五”开好局、起好步。

市领导王力军、王宝雨参加。

陈敏尔来到蓟州区新房子内矿区,实地了解中央生态环境保护督察指出的问题整改进展,察看矿山生态修复情况。他强调,要从严从实、严肃认真抓好中央生态环境保护督察指出的问题整改,进一步完善工作方案,明确工作标准,落实整改任务和责任主体,采取科学稳妥有效办法,

统筹做好地质环境治理、地质灾害隐患消除、边坡修复、植被复绿等工作。要以确保安全为前提,严格落实矿区封闭管理措施,严防发生次生灾害。

在官庄镇挂月庄村党群服务中心,陈敏尔步入党员活动室、便民服务室,了解村级党组织建设、村“两委”换届、为基层减负、为民服务等情况,看望基层工作者,向同志们的辛勤付出表示问候。他说,基层工作连着千家万户,新当选的村“两委”班子要提高履职能力,面对面了解群众所需所盼,扎实办好百姓身边的事,多措并举壮大农村集体经济,促进农民增收。要统筹为基层减负和赋能,让基层干部有更多精力抓落实,心无旁骛谋发展、保民生、干实事。

位于罗庄子镇的滑雪场节日气氛浓厚,许多游客到此体验冰

雪运动的乐趣。陈敏尔察看雪场设施设备,了解运营管理、客源客流、节日活动安排、经营收入等,与工作人员、游客亲切交流。他说,要绷紧安全这根弦,做实做细应急预案、保障措施,加强旅游设施设备检查维护、游乐项目安全管理,营造安全舒心的旅游环境。要立足蓟州资源条件,积极发展冰雪经济,丰富文旅产品,完善配套设施,优化服务管理,进一步激发消费潜力。

陈敏尔在调研中强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求,以推进京津冀协同发展为战略牵引,扎实推动高质量发展“十项行动”和“三新”、“三量”等重点工作,因地制宜发展新质生产力,努力实现“十五五”良好开局。用好特色资源,做足“土特产”文章,发展

壮大现代都市型农业,做强文旅产业,促进农文旅融合发展。坚定不移走生态优先、绿色发展之路,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断丰富“两山”、“两化”转化通道和有效路径,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。坚持目标导向、问题导向、结果导向,“当下改”与“长久立”相结合,制定有力措施,健全长效机制,切实把中央生态环境保护督察指出的问题改彻底、改到位。深化党建引领基层治理,深入实施“六治工程”,加强农村基层网格化管理,做好矛盾纠纷排查化解,强化安全风险源头管控,提高乡村善治水平,努力建设宜居宜业和美乡村。

蓟州区、市有关部门负责同志参加。

陈敏尔在参加指导蓟区委常委会2025年度民主生活会暨市委巡视反馈意见整改专题民主生活会时强调

推进作风建设常态化长效化 担当履职真抓实干善作善成

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)

2月9日下午,市委书记陈敏尔参加指导蓟区委常委会2025年度民主生活会暨市委巡视反馈意见整改专题民主生活会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求,用好民主生活会成果,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝聚人心、真抓实干,在加强党的政治建设、推动高质量发展、保护生态环境、统筹发展和安全、纵深推进全面从严治党上担当履职、善作善成。

市委常委、市委秘书长王力军参加。

会上,区委常委会班子成员紧扣会议主题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真对照检查,深刻剖析原因,批评和自我批评严肃认真,整改措施针对性强,体现了党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,达到了相互提醒、相互促进、增进团结的效果。

陈敏尔指出,蓟州区具有区位、生态、乡村、人文等优势,在全市发展大局中地位独特而重要。区委常委会班子要以这次民

主生活会为契机,进一步加强自身建设,团结带领全区党员干部群众拼搏进取、攻坚克难,推动蓟州各项事业发展迈上新台阶。在加强党的政治建设上担当履职,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用上下功夫,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,吃透上情、把握实情、体察民情,更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署。在推动高质量发展上担当履职,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持因地制宜、因势利导,抓住京津冀协同发展机遇,积极融入现代化首都都市圈建设,引进更多优质资源、企业、项目,做好“土特产”文章,发展壮大现代都市型农业,强化农文旅、文旅深度融合,着力保障和改善民生,在推动城乡融合发展上创造更多新鲜经验。在保护生态环境上担当履职,抓紧抓实中央生态环境保护督察指出的问题整改,持续推进大气、水、土壤污染防治

治理,加强生态保护修复,拓宽生态产品价值实现路径,促进产业生态化、生态产业化,推动经济社会发展全面绿色转型。在统筹发展和安全上担当履职,坚决捍卫国家政治安全,有效防范和化解经济金融风险,扎实抓好地质灾害、森林防火、建筑施工、旅游景区等风险隐患排查整治,严格落实安全生产措施,强化社会面治安防控,加强韧性安全城区建设,筑牢首都政治、安全“护城河”。在纵深推进全面从严治党上担当履职,树立和践行正确政绩观,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,怀德自重、洁身自好,严于律己、严负其责、严管所辖,抓好班子、带好队伍,运用反面典型案例开展警示教育,加大风腐同查同治力度,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,持续推动政治生态出清向好。

市有关部门负责同志,市纪委监委机关、市委组织部督导组,市委巡视组成员参加。